

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
 Negyedévre . . . 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 Vidékre postán küldve:
 Negyedévre . . 3 kor. 50 fil.
 Félévre 7 kor. - fil.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
 hétfő és
 ünneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
 hivatal:

Budainagy-útca 151. szám,
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Egyes szám ára 2 fillér.

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felölös szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

A tavaszi munka idején.

Magyarország főerőssége mindenkor a mezőgazdaság volt. Jövedelmének legtekintélyesebb hányada a mezőgazdasági terményekből került ki. Ezért féltve őrzött kincsünk maradt a földmívelés, az állattenyésztés.

A magyar gazda ragaszkodik is az ő földjéhez, mert ez léte, vagyona, egzisztenciája. A jó termő, dus talaju, kövér földek meghozták ama értékeket, amiket a ráfordított gondozások, fáradozások, fáradoalmak, megmívelések révén joggal elvárhattak a gazdák.

Szomorú valóság, hogy nem úgy van már most, mint egykor, régen. A sok gondozás, munkálkodás sem használt, a mezőgazdaság nem hozta meg azt, mint valamikor. Rossz időjárások, elemi csapások, drága munkabérek, kivándorlások, sztrájkok, mindmind csüstül zúdultak a drága magyar földre és ezek a félszepségek bizony hathatósan voltak észlelhetők és — érezhetők.

Ezekkel szemben a gazdáknak nem szabad csüggedniök, kedvüket, energiájukat elveszíteni. Mindig nem maradhat így és az állandó, komoly és tetterős munka kell, hogy meg hozza a maga értékes gyümölcseit.

A gazdáink ne is hanyagolják el a földet, melyet apáik szereztek, ne bízzák idegen kezekre, rajta éljenek, dolgozzanak, hogy minden verejtékcöppjük igaz gyöngygyé váljék; ne prédálják el könnyelműen a nagy kincset, a jó termőföldet, melynek lelkiismeretes gondozása nyomán dus áldás fakad.

Azonban a gazdáknak nem szabad ridegen elzárkózniök a közigazdaság többi ágazatai elől, nem szabad figyelmen kívül hagyniök az ipart és kereskedelmet, mely feldolgozza, illetve forgalomba hozza és továbbítja a terményeket.

Sőt épen nálunk szükséges, hogy a mezőgazdaság harmonikusan haladjon az iparral és kereskedelemmel. Az itteni piacon kell feldolgozni az anyagot, a helybeli piacon kell elhelyezni az ipartermékeket.

Lassan kell oda munkálkodnunk, hogy a mezőgazdaság emelkedésével arányos lépést tartson az iparunk is, hogy az ország boldogulása ne legyen utópia, hogy e nemzet fiai boldogulhassanak.

Mert hát — mint tudott dolog — az önálló vámterület ideje jó megszese van. Tíz esztendő alatt meg sokat, igen sokat lehet végezni, ha lakadatlan buzgalommal, fokozott munkakedvvel dolgozunk. — Erősítjük a mezőgazdaságot, tetemesen fokozzuk a gazdaságot, e mellett iparunk fejlődésére is gondot fordítsunk, hogy mire elérkezik a különválás ideje, ne legyünk készületlenül. Legyen erős iparunk, mely feldolgozni képes a mezőgazdaság terményeit és legyen erős kereskedelmünk, mely ezt elhelyezhesse. Mire elkövetkezik a gazdasági különválás ideje, idehaza minden a mienk legyen, ne legyünk ráutalva osztrák vagy más idegen készítményre, amit elhelyezhetünk idehaza, ne vigyük a külföldre, hogy olcsóbb legyen itt minden, hogy a nép ne jajveszékellessen.

A nők választó jogáról.

Andrássy Gyula gróf m. kir. belügyminiszternek személyéről mindannyian tudjuk, hogy a legkiválóbb, legtökéletesebb politikai jellem, kinek hazafiságához és politikai szereplésének tisztaságához a legcsekélyebb gáncs sem férközhetik.

De hogy szintoly őszinte és szókimondó tudjon lenni a nőkkel szemben is, ez a legujabb jellemvonás, mit fölfedeztünk benne.

Hát nem-e minden puritán gondolkozásu ember azon töri fejét, azon gondolkozik, hogy bizonyos raffineriát, bizonyos diplomáciai furfangot keverjen beszédébe, ha egy művelt nővel szemben ellentétes állásponton találja magát?

S nem e szükséges ez a tempó csak azért, hogy ezáltal a mi ellentétes álláspontunkat némileg álcázzuk és hogy a kitörő női haragot vagy a nehezteletést már előre enyhítsük?

Hiszen — Isten mentsen — olyan hamar ránk kenik az udvariatságot vádját, vagy még azt is kikürtölik felölünk, hogy nőgyűlölök vagyunk.

Nem így Andrássy Gyula gróf. Bizony ő szép szóval kijelentette a nála járt soufragette küldöttségnek, hogy kívánságukat legkevésbé sem támogatja és arra nagy idő, hosszú előkészítő iskola kell, míg a magyar parlament a nők választójogával foglalkozhatik.

Kimondta a jelentőségteljes szavakat, udvariasan meghajolt a nála járt női küldöttség előtt és a legnagyobb zavarban hagyta őket vissza.

Régóta döngetem a mindjobban fejlődő feminizmusnak kapuit.

Nem tehetek róla, ha a m. kir. belügyész szavaiban, az én magam szerény álláspontjának igazolását is látom.

Mert ha már csakugyan nyitva áll, a nőknek szereplése minden társadalmi téren kapnak és vállalhatnak nekik tetsző hivatalokat, evvel éppen eleget engedünk nekik.

Mit keresnének ők az alkotmány sáncai mögött? Minek kell nekik politikai szavazat s egyéb politikai jogok?

Hiszen, ahogy egyik honatyá elmé- sen jegyezte meg, eléggé megszavaztatják ők a férjeiket.

S tényleg így is van.

A társadalom felszínén uszó és az ugynevezett „haute finance“ családoknál, majd mindennapra esik egy-egy voks, amit az asszonyok sorsolnak ki. Majd fürdőhelyre, majd új toilette, azután hangverseny, soirée, piknik, théé dansante, five o'clock tea és a jó ég tudja, mi más mindenféle mulatságok és költséges dolgokra nézve, kell a szegény férjnek a maga meg nem föllebbezhető végleges szavazatát leadnia.

Ez mind a hitvesi akarat bűvös erejében rejlik.

A férj gyengesége az asszony ereje. Tehát mit akarnak, mit követelődzenek még? A mai társadalom, amidőn a női tehetséget s erőt közigazdaságilag értékelni kell, már úgy is torzkialakulása a régi rendnek, mikor még a nő csupán gyenge idegszálaival és vele született sentimentalizmusával szötte a politikát és folyt bele a társadalmi rendbe és korántsem ereje, keresetképességével, bees és birvágyapok öntudatosságával; ne akarják még jobban fölforgatni a társadalmi rendet. Eddig és ne tovább!

Különbön elveszítjük az asszonyban a nőt, a világ keletkezése óta létezett ugynevezett gyenge nemet és lehullanak köztünk a nemi különbség válaszfalai.

Egészen férfi lesz az asszonyból és az eddigi papushősök odáig fognak kialakulni, hogy azokból meg valóságos asszonyok lesznek.

Hagyjuk meg a régi kortesnótákat a maguk a régi szabásában és ha a hegedű hurjai közt megpendül a

„Jaj de magas ez a vendégfogadó“

csak továbbra is úgy következék utána, valamely férfi követjelölt neve, mint a hogy az alkotmány helyreállítása óta mindeddig volt, míg ha a nőnek akarunk ugyanezzel a nótával kedveskedni, úgy, ahogy ezt a dalt böleső korában, még ősapainktól átvettük, minden politikai célzás és irányezme nélkül, mindig ezt illesszük utána:

„Van-e benne barna kis lány eladó“

A nők pedig, ha a napi politika áramlatába akarnának egész komolyan beleavatkozni, mindig külön vegyék figyelembe egy nagyon jeles német politikusknak a következő Citatumát:

„Ein politisch Lied, ist ein garstig Lied, aus zartem frauenmunde“.

Ami pedig jelent körülbelül ennyit: „Asszony vigyázz a te legjobban féltett kincsedre, a te női hiuságodra.“

FRANK LAJOS

Kecskeméten, a Nagykörösi-utcán levő férfi-szabó, férfi és gyermek-ruha-üzletét felosztatja.

A raktáron levő árúk GYÁRI ARON ALUL IS ELADATNAK.

„Mert mihelyt politikai tartalma dal hangzik el ajkaidról, úgy a legbájosabb női ajk is elveszti minden természetes báját, eltorzul, csunya lesz.“

Váradí Ignác.

SZINHÁZ.

Heti műsor:

Csütörtökön: *Csöppség.* (Páros bérlet.) Csontos Gyula és Mészáros Giza vendég-felléptével.

Pénteken: *Vig özvegy.* (Páratlan bérlet.) Czako búcsuja.

Szombaton: *Szegény Jonathán.* (Páros bérlet.) Radó búcsuja.

Vasárnap délután: *Utazás a holdba.* (Féllárak.) Este: *Varázskeringő.* (Páratlan bérlet.) Gerlaky és Paxy búcsuja.

Hétfőn: *Sabinnők elrablása.* (Páros bérlet.) Magas búcsuja.

Kedden: *Tanítónő.* (Páratlan bérlet.) Vigszínházi ujdonság.

Szerdán: *Császár katonája.* (Bérlet szünet.) Bihari búcsuja.

Csütörtökön: *Császár katonája.* (Páros bérlet.)

*** **Gésák.** Nagyon gyér közönség boszankodott kedden a silány előadáson. Általános szerep nemtudás, fejtelenség ülte orgiáját a színpadon s csak R a d ó Annáról lehet dicsérettel megemlékezni, akinek szép énekét sűrű tapsokkal honorálta a kicsiny, de lelkes közönség. A többiekre az a legnagyobb dicséret, ha nevük az estéről a feledékenység homályába vesz.

NAPI HIREK.

A kecskeméti ház.

A „Pesti Hírlap“ból vesszük át a kecskeméti házra vonatkozó alábbi közleményt:

Az egykori pesti Zöldfa utcában, amelynek most Vörös Pálné utca a neve, az ugynevezett kecskeméti ház a legismertebb. Ezt a két utcára nyíló háromemele-

tes házat Kecske-mét városa több mint harminc esztendővel ezelőtt építette s akkoriban egyike volt a legszebb és leglakályosabb bérházaknak. Az épület azért is feltűnést keltett, mert az ablakok mellé épített fülkékben az összes magyar vezérek szobrai találtak helyet és pedig akkor, amikor a bérházakat még egyáltalában nem díszítették szobrokkal.

Az épület persze sohasem jövedelzett jól, de azért a város, bár többen megakarták venni, még sem adott túl rajta. Talán azért, hogy a Kecske-métről hivatalos ügyekben följáró tisztviselők ott lakást kapjanak és a város saját házában szállhasson meg. Most azonban Kecske-mét város mégis tuladott rajta. Az új tulajdonos egy egyetemi tanár, aki az épületért 454,500 koronát fizet. Ez a tulajdonosváltás persze nem valami nagy esemény, de azért mégis érdemes a fölemelésre, mert az új tulajdonossal a kecskeméti ház alighanem megszűnik az a bérház lenni, amelyben a lakások a legolcsóbbak.

Kecske-mét város az épületben levő lakások bérét évtizedeken át nem emelte fel, kivéve azt az időt, amikor a vízvezeték bevezették és amikor a lakók a vízdíjfizetésre is vállalkoztak. Ezt a díjat a házbérhez hozzáadták és így történt, hogy azok, akik a kecskeméti házban laknak, épen nem kerek összeget fizetnek. Van lakó, akinek a házbére 1017 korona és 68 fillér. A ház eladása különben azokat érinti kellemetlenül, akik hosszú évek sora óta benne laknak s akik nagyobbára előkelő tisztviselők. Nagyságos és méltóságos urak.

Majdnem bizonyos, hogy az új háziur átalakításokat végeztet az épületen és hogy a házbéreket alaposan fölemeli, amit legalább is ötven százalék erejéig megtehet. Ugy látszik, hogy Kecske-mét városának fogalma sem volt a budapesti házbérek nagyságáról, meg arról, hogy mennyi bért lehetett volna a házból bevenni, ha nem zavalléroskodik.

Dehát mindegy. A szerződést a közgyűlés helybenhagyta s kétségtelen, hogy az ellen a miniszter sem tesz semmit.

○

Kecske-mét, április 8.

— **Az alsókerületi 48-as párt vezérbizottsága** holnap, csütörtökön délután 5 órakor a kistemplomtéri helyiségében ülést

tart, amelyen határozatot akarnak hozni arra nézve, hogy csatlakoznak úgy a th. közgyűlés által, valamint a felsőkerületi függetlenségi kör által hozott határozathoz. Egyben kimondják, hogy szombaton a kormány férfinál tisztelgő küldöttségben Hock János vezetésével részt vesznek.

— **Dr. Havass Rezső felolvasása.** Dr. Havass Rezső kir. tanácsos f. évi április hó 10-én pénteken d. u. fél 6 órakor tartja a róm. kath. gymnasium tornatermében Dalmáciáról szóló előadását. A nagyérdékű értekezést 150 darab remek színes vetített kép bemutatása fogja kísérni. Bevezetésül Dalmácia visszacsatolásának kérdését fogja az illusztris tudós fejtegetni. Belépődíjak: ülőhely 1 korona, állóhely 40 fillér. Dr. Havass Rezső ezen felolvasását a Kecske-méti Jótékony Nőegylet meghívása folytán, ezen egylet szegényalapja javára tartja. Jegyek Tóth István gyógyszerárában és az egylet titkáranál is kaphatók. Fokozza az előadás érdekességét az, hogy a Katonakör ezidén Dalmáciába kirándulást rendez. Este 8 órakor barátságos összejövetel lesz a Beretvás szállóban Havass Rezső dr. tiszteletére.

— **A Katona-Kör hangversenye.** A Kecske-méti Katona Kör a magasabb zenei ízlés ápolása és fejlesztése céljából május hó 2-án nagyobb szabású és magas igényű hangversenyt rendez és ezen estére a városi tanácstól a színháznak díjmentesen való átengedését kéri tekintve a célt, melyért küzd és hogy anélkül is tetemes kiadások fognak felmerülni. Az előadás a rendes színházi helyárak mellett lesz.

— **Az erdélyi ref. püspök beiktatása.** Tegnap délelőtt nyílt meg az erdélyi ev. ref. egyházkerület rendkívüli közgyűlése, amelynek feladata az elhunyt püspök emlékének kegyeletes ünneplése és az új püspök Kenessey Béla beiktatása. Az ünnepélyen részt vettek: a dunamelléki ref. egyházkerület képviselőiben: Baksay Sándor püspök, Szilassy Aladár közig. bíró, Petri Elek budapesti lelkész, Szabó Aladár budapesti lelkész, Mészáros János kecskeméti lelkész, Szóts Farkas budapesti teológiai tanár, Teleki József gróf, gondnok.

— **Rákóczi pályázat.** Kecske-mét város közönsége által évenként 100 koronával díjazott Rákóczi pályázatra a középiskolai

TÁRCA.

A papa haragszik.

— Irta: Henter Gyula. —

A szomorú vállalat kiküldött emberei megérkeztek és hangossá tették nagy eszímáik kopogásával a szobát, ahol eddig csak csendes, fojtott zokogás hallatszott.

A fiatal özvegy ott ül az ágy szélén. Az ágyon fekszik csendesen — a férj. Nagyon csendes.

Arca halovány, szemei beesettek, a hosszú betegség nagyon megviselte. Az asszonyt pedig a sok éjszakázás, virrasztás, ápolás. Hirtelen alig lehetne megmondani, melyik a halott: — az ágyban fekvő férj, vagy a mellette ülő nő.

Az asszony keze még most is a férj homlokát takarja. Napok óta ezt cselekedte. Hűsítette a beteg lázas arcát a kezével, a mely talán még a betegnél is forróbb volt.

Most már elmúlt a forróság. A test egészen kihűlt. A lélek, a melegség eltávozott.

Ez valami hihetetlen! Hogy aki ez előtt néhány órával még beszélt, hallott, látott, kezével simogatta az ő asszonyát és az ő kicsi szőszijét — most kihűlt, nem szól, nem cselekszik, nem lát, nem hall, hanem csak fekszik és nem mozdul, a legörjögőbb fájdalom kitörésekre nem vigasztal, nem kiált fel:

— Hazugság! Nem haltam meg! Élek! . . .

Nyugodtan fekszik. Nincsen több szava, nincsen több mosolygó tekintete azokra, kik őt szeretik, akiket ő olyan nagyon szeretett.

Hanem hát jönnek a vállalat kiküldött emberei és behoznak a szobába egy butoradarabot, aminek használatától a világon élő emberek közül senki sem vonhatja el magát.

A koporsót leteszik a szoba közepére és ennek láttára a kis család fájdalma még erősebben kitör külsőleg is. Hiába, ez már így szokott menni halottas háznál. A készülétek, a ceremóniák minden egyes ténykedése, a látogatók részvét vizsgálásának minden egyes szava csak arra való, hogy gyémánt keménységű hegyes tőr gyanánt belekarcoljon a szívbe és fojtogassa, marcangolja annak gyökerét.

A fiatal özvegy ölébe veszi a legkisebbik árját, a másik kettőt pedig megsimogtatva magához hívja és kimennek a szobából, ahol most a halottas embereknek fontos dolguk lesz a ravatal felállításával.

A másik szobában azután újból kezdtek a könny apasztást. Az asszony sir, nagyon nehéz a megnyugvás. A két nagyobb gyermek — talán csak azért, mert az anyjukat látják keseregni, — szintén sírnak. Csak a legkisebb, a két esztendősen volt sehogy sem értelmében a csapás felett

Az emberi kor legboldogabb szakában élt, amikor még nem ismer senki bánatot, fájdalmat, amikor az életet úgy veszi át, amint az adatik naponta. Minden boru nélkül, minden változat nélkül.

Hanem a máskor csicsergő, örökké nevetgélő gyermekajk azért most elhallgatott. Most nem csacsogott. Valami ösztön mégis lelohasztotta gyermekies vidám derűjét felhőtlen boldogságban uszó egéről.

Látta anyját, testvérkéit sírni, ő is szepegett és nem mert hangot adni. Félt valami ismeretlentől. Szinte érezte, hogy az ő hangja nem illik a síró arcok közé.

Éppen este lett, amikor a másik szobában a halottas emberek felállították a ravatalt és meggyújtották a gyertyákat a koporsó körül.

Az özvegy újból bement és kezdte ott, ahol elhagyta. Irtózatos látvány az a ravatal! . . . Ezt nem jól találták föl az emberek.

A szobában tartózkodó szomszédok és ismerősök alig bírták a fájdalomtól megtört özvegyet lefejtteni a balotról. Átvezették gyermekeikkel és lefektették. A természet aztán győzött az asszony felett. A sok éjjeli virrasztás, a lesújtó fájdalomtól teljesen megbénult idegeknek álom kellett, álom, ami tökéletesen egyenlő a halállal, mert nem érezünk, nem tudunk semmit. Mindenki aludt már, csak a két esztendősen kicsikével nem tudott megbirkózni az álom angyala. Őtet egy szörnyű kiváncsiság gyötörte: Hol van a papa? mi baja a papának? . . .

ifjuság részéről három pályamű érkezett be. Ma délután Kada Elek polgármester elnökle a alatt megalakult a bíráló bizottság. A pályamunka bírálatára kiküldettek dr. Türr Lajos főreáliskolai tanár, dr. Szilády Károly főlevéltárnok és dr. Garzó Béla ref. főgimn. tanár. A pályadíj ünnepélyes átadása a májusi th. közgyűlésen megy végbe.

— **Csabitás kivándorlásra.** Egy hamburgi hajózállítási vállalat utóbbi időben az országban s így Kecskeméten is elárasztja a hivatalok személyzeteit oly tartalmu levelekkel és felhívásokkal, melyben illő jutalom ellenében a kivándorlásra való közvetítésre szólítja fel az illetőket. Kada Elek polgármester most felhívta az összes hivatalok és ügyosztályok vezetőinek figyelmét az iránt, hogy az alkalmazottakkal közöljék ezen tilos esemény sulyos következményeit.

— **Cimer és lobogó az iskolákban.** Apponyi Albert vallás- és közoktatásügyi miniszter rendeletet adott ki, hogy az országban levő összes iskolák tantermeiben — tekintet nélkül azok jellegére — **a magyar cimer és a magyar lobogó szembeöltő helyen elhelyeztessék.** Ezen rendelet végrehajtásában ma értesítette Grezló János kir. tanfelügyelőt, hogy az iskolákban elhelyezendő cimereket és lobogókat már széjjelküldötte. Meghagyja a miniszter, hogy rendelet, pontos végrehajtásában gondoskodjék a tanfelügyelő arról, hogy úgy a magyar cimer, mint a lobogó a város területén levő összes iskolák tantermeiben „tényleg” kifüggesztessenek. Vett értesüléseink szerint a tanfelügyelőhöz még nem érkeztek meg a jelzett cimerek és zászlók. Azonban mihelyt megkapja, nyomban intézkedni fog azok szétosztását illetőleg. A jövő héten tehát már Kecskemét város minden iskolájában, minden termében ott fog diszelegni önállóságunk, hatalmiságunk jelképe a szent koronás magyar cimer, az ifju zsenge, jövő nemzedék lelkesítéséül hazaszere tetre való tanításul a háromszínű nemzeti trikolor!

— **Szabómesterek szervezkedése.** A szabómunkások sztrájkja még mindig tart. Nincs is kilátás arra nézve, hogy a béke egyhamar helyre álljon. A munkaadók kijelentették a munkások előtt, hogy a benyújtott árszabályokat és egyéb követeléseket még tárgyalás alapjául sem

Addig fészkelődött, míg végre felkelt nyughelyéről és lassan átdöcögött a ravatalos szobába. A két virrasztó asszony két felől aludt.

A kicsikét meglepte a különös emelvény, körüléző gyertyával. Ilyen sok gyertyalángot ő csak a karácsonyfan látott. De akkor a papa is ott volt és mindig nevetett.

Apró fejecskéje rögtön kifundálta, miképen láthatja meg a titokzatos valamit. Oda huzott egy széket és felmászott reá.

Amikor reá ismert apjára, elkezdett nevetni, tapsolni. Aztán cirógatta édes apja arcát, gügyögött hozzá, magához vonta kezét és csókolgatta. Ha a kis ártatlan felbir mászni, úgy oda fekszik apja mellé. Ami csak becéző, hízogó édes szavakat tudott, elmondta, kérlelte, ne haragudjon, nem lesz rossz többet, adjon neki egy puszit, szóljon hozzá . . .

Mikor már látta, hogy a papa kérelhetetlen, hirtelen sírásra fakadt, befutott édes anyjához és a legnagyobb keserű fájdalommal panaszolta:

— Mamuskám, a papám haragszik a Birikére . . .

Es most már igazán könnyezett a feletti fájdalmában, hogy az ő papája ő reá haragszik . . .

Bizonyoson haragszik, mert nem szól! . . .

fogadják el, annál is inkább, mert eddig ők szervezetlenül belementek abba, hogy csak szervezett munkásokkal dolgoztattak az általuk kikötött magas árak mellett. Ezt a jövőben a jelenlegi körülmények közt különben sem bírják el, miért is mozgalmat indítottak arra nézve, hogy az összes kecskeméti munkaadók is szervezkedjenek és a munkaközvetítés szerepét is átvehessék.

— **Metszési verseny.** A Gazdasági Egyesület husvét másnapján Petrovits István hírneves 51 holdas szőlő telepén metszési versenyt rendez, a kecskeméti szőlőmunkások bevonásával. A verseny iránt érdeklődőknek Kenéz Zoltán, a Gazdasági Egylet titkára szolgál bővebb felvilágosítással.

— **Védhímlőoltás.** Kecskeméten a védhímlőoltás május hó 3 án veszi kezdetét, még pedig Bugacmonostoron. A belterületi lakosok gyermekeinek beoltása 17 én kezdődik.

— **Tilalom.** A rendőrfőkapitány utasította az összes rendőröket arra, hogy különös figyelemmel legyenek a műkertben a péksütemény elárúsítókra, mert ott erre kizárólag a bérlő Gárdi Sándornak van jogosultsága élelmiszer eladására. A bérleti szerződés 3. pontja ugyanis világosan és félreérthetetlenül kimondja, hogy **a bérlő jogainak biztosítására kiköttek, hogy a műkertben a bérlőn kívül senkinek sem szabad ételeket és italokat elárúsítani, még péksüteményt sem.** Ezen tilalom alul kivételt képez a cukrász és a jótékonyági bazár, kiknek az ételek és italok elárúsítása meg van engedve.

— **A költöző madarak érkezése.** A vizesárnyasok és gázlók egy része már megérkezett s amint fölmelegszik az idő, pár nap alatt itt lesznek az éneklő madarak is, melyek védelmi szempontból különös figyelmet érdemelnek. Az erdők, mezők dalos szárnyasai tulnyomó részben kizárólag rovartáplálékkal élnek s mérhetetlen mennyiségben fogyasztják a hernyókat, a kártékony rovarokat, férgeket s mint ilyenek, megbecsülhetetlen hasznos szolgálatot teljesítenek. Amint a rügyek kifeszlenek, csakhamar kezdetét veszi a fészekrakás. A legtöbb madár tavasztól a nyár végéig legalább háromszor költ nálunk. Ez idő alatt különös oltalomba vendők, mert a fészkelés ideje alatt jut az ember legkönnyebben a szárnyasok közelébe s ez idő alatt okoznak a fészekrakók legnagyobb pusztítást a hasznos madarak családjában. Ilyenkor a leghelyvalóbb a jóakaratu emberséges szeretettől áthatott intelem a köznéphez és tanulóifjusághoz. Ilyenkor kell a hatóságoknak közegeiket többszörösen figyelmeztetni a törvényre s a törvényes erővel bíró rendeletekre, melyek a madárvédelemről szólnak, mert a szigorú ellenőrzés ilyenkor jár legnagyobb haszonnal.

— **A munkások és a betegsegélyező pénztár.** A kecskeméti munkások népes gyűlést tartottak, amelyen a vezetőség ismertette a munkássegélyező pénztár és az orvosok között felmerült differenciák ügyét. A munkások egyhangulag helyeselték a kerületi pénztár orvosainak eljárását és azoknak díjkövetelésüket. Szó volt arról is, hogy a vezetőség a munkás elemekből állíttassék össze, hogy így ne legyenek kitéve néhány beválasztott egyéni önkénykedésének.

— **Pályázat.** A kecskeméti kir. járásbírósg Ségner Károly halálával megüresedett irnoki állásra pályázatot hirdet. A pályázatok 4 hét leforgása alatt a járásbírósg vezetőjéhez adandók be.

— **Kihágás.** Loezi Imréné IV. tized, 35. szám alatti lakost ma a rendőr feljelentette, mert a piacra jövő kocsikat megállította, és a piacra hozott baromfiakat az utcán megvette. Megindították ellene a kihágási eljárást.

VITA

SÓSKÚT FORRÁS VASMEGYE

Alkalikus Natron-Lithion gyógyviz.

Orvosilag ajánlva **húgysavas diathesis, kőszvény, cukorbetegség, gyomor-, vese- és húgyhólyag-bántalmaknál stb.**

Mint üdítő és **borvíz** páratlan.

Bővebb felvilágosítással szolgál a

Központi iroda: Budapest, V. Váci-körút 54.

6369—50—1 **Főraktár:**

Nyirády László úrnál
Kecskemét.

Kapható: gyógyszárak, drogeriák és fűszerüzletekben.

— **Tombola est.** Földvári Ferenc, az Otthon szálloda bérlője ma, **csütörtök este** a kávéház helyiségében nagyszabású tombola estélyt rendez.

— **Olesőbb az akácfa!** Rosenbaum A. cég **tűzelőanyag telepe** (Halasi nagy-u. 14. szám) a **vágott akácfa** métermázsáját — a mai naptól kezdve — **3 koronáért** szállítja. — Telefon szám: 16. (10-9)

Fölmentett vádlottak.

— **Esküdszéki tárgyalás.** —

— Április 8.

A mai esküdszéki tárgyalás fölmentéssel végződött, mert a vádlottakra nem lehetett a rablást rábizonyítani.

Az eset röviden ez:

Mult év őszén, szeptember hó 22-én Kecskeméten tartott országos vásárra eljöttek Lipőcei István, ennek fia Ferenc és Lipőcei Istvánné kocsin.

Este felé hazai gyerekek a lajosmizsei országúton, amikor is az út mentén találták Finos Ernőt heverni, kissé részeg állapotban.

Ez felkérdezett a kocsira, de Lipőceziné tiltakozott ez ellen, mert hogy a kocsin meg volt rakva különböző törékeny tárgyakkal.

A dolog úgy esett, hogy Finos azzal vádolta Lipőcei Istvánt és ennek fiát Ferencet, hogy azok megtámadták és lehúzták 14 koronát érő eszímáját.

Rablás büntetével vádolva került Lipőcei és fia a mai napon az esküdszéki elé.

Elnök volt Stipl Károly, szavazó bírák Bárány Károly és Kiss Ferenc. A vádat Kiss János, a védelmet Papp Dezső és Kerekes ügyvédek képviselték.

A kihallgatott 14 tanu vallomásából, akiket meg is esküdtettek, a vád nem igazolódott be és így az esküdtbírósg a délután hozott verdiktjében **nem bűnösnek** mondotta ki a vádlottakat, mire a törvényt alkalmazó bírósg **mindket vádlottat fölmentette.**

Ház eladás.

Kishalasi utca 35. sz. **ház** szabadkézből **azonnal eladó.** Értekezni lehet Weisz Mihály úrral, Nagy-budai-utca 161. szám. Pócsi-féle házban.

1420—1908. tkv. sz.

Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy *Dr. Fekete László* ügyvéd végrehajtónak, továbbá *Lakó Pálné* szül. *Berényi Julianna*, *Somodi Pálné* szül. *Berényi Judit* és *Berényi Mária* együttes, *Lakó Pálné* szül. *Berényi Julianna*, *Kovács János*, a *Büntetés-pénzek Országos Alapja* és *Kecskemét th város közönsége*, valamint *Nagy Mihályné* és a *Kecskeméti Ref. Egyház* esatlakozóknak, özv. *Berényi Imréné* szül. *Gebei Juszina* végrehajtást szenvedő elleni 240 kor. 06 fill., 135 kor. 40 fill., 138 kor. 76 fill., 87 kor. 24 fill., 100 kor., 20 kor., 20 kor., 30 kor., 25 kor. és 25 kor. és 30 kor. és 32 kor. 60 fill. tőkék s jár. iránti kielégítési végrehajtási ügyében a kecskeméti 5818. sz. tkvi betétben A. I. 1—7. sorszám alatt felvett és végrehajtást szenvedett nevén álló 2620 kor. becsértékű jószágtest a végrehajtási törvény 176. § a értelmében az 1908. évi május hó 5. ik napján d. e. 9 órakor a kir. törvényszék 16. sz. árverező helyiségében megtartandó nyilvános árverésen az egyidejűleg megállapított és a hivatalos órák alatt a kir. tkvi hatóságnál, valamint Kecskemét városházánál megtekinthető feltételek mellett, a kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a becsár 10 százalékát készpénzben vagy óvadék-képes értékpapirban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1908. február hó 16. án.
6374—1—1 A kir. tszék tkvi osztálya.

Eladó ház.

A Csongrádi-nagy-utca 92. sz. Nyiry Károly-féle ház eladó. Értekezni lehet dr. Kecskeméti Lajos ügyvéddel.

6341—10—7

Eladó

5 méteres, 3 éves száraz töves kapu-és kerítés oszlopoknak való akácfa. **KERESEK** 15—20—30 hektoliter, esetleg nagyobb mennyiségű jó minőségű mult évi termésű bort.

Levélbeli ajánlatokat *csakis termelőtől, elfogadható ár megjelölésével* — a Kiadó-hivatalba „Koresmáros” jelige alatt kérek **Ügynökök kizárva.** 3662—20—4

Népbanki részvény jogok.

A Kecskeméti Népbank által rendkívüli előnyös feltételek mellett kibocsájtandó részvényjogokat igen jutányos árban adok-veszek. — **Balog Adolf** IV. tized, Nagykőrösi-utca és Budai-kis utca 18-ik számú sarokházban.

6208—7—16

Kiadó úrilakás.

IV. tized, Fűrj-utca 91. számú házban 4 egymásbanyiló szoba, üvegezett tornáccal, szép külön udvar, 3 lóra való istálló (esetleg anélkül is) és a hozzátartozó mellékhelyiségekkel együtt, — **május elsőre kiadó.**

Értekezni lehet a fenti szám alatt **Kincses Sándor** tulajdonossal. 6360—6—2

**A K I S Z É P
A K A R L E N N I,**

6818—30—3

használja egyedül a Hajós-féle

Aradi Ibolya-Crémet,

mert a világ minden részéről jövő hálairatok legjobban bizonyítják, hogy **ennél jobb szépitőszert nem létezik.**

Szeplő, májfolt, bibircs, bőrvörösséget és mindennemű arctisztatlanságot varázsszerű **gyorsan eltüntet.**

Ára egy tégelynek **1 korona.**

Vigyázat! Csakis Hajós féle aradi készítményeket tessenek kérni és elfogadni.

Kapható a készítőnél: **Hajós Árpád** gyógyszer-tárában Arad.

Főraktár: Budapesten **Török József** gyógyszer-tárában, Király utca 12.

Kecskeméten Mintsek Géza úr drogeriájában, továbbá minden gyógyszer-tár, illatszerüzlet és drogeriában.

Kiadó garzon-lakás.

II. tized, Hegy utca 83. számú házban elegánsan bútorozott garzon-lakás, mely áll 2 szoba, előszoba és éléskamrából, folyó évi május 1-ére, esetleg azonnal is kiadó. Tisztalakásnak is igen alkalmas. Értekezhetni ugyanott. 6276—12

**Fa, szén és mész
eladás.**

Alúlirott közhírré teszem, hogy nálam a jó **száraz, apróra vágott fának métermázsaja 1 frt 30 krajcár**, házhoz szállítva. Ugyancsak **ölszámra akácát és tőfát** a legolcsóbb árért szállítok. Szíves figyelmébe ajánlom a t. közönségnek a régen ismert, jóhírű **meszemet**, jutányos áron házhoz szállítva. Nálam kitűnő jó **porosz kőszén** is olcsón kapható.

Tisztelettel:

SZÜCS LAJOS

mészkereskedő,

5632—12—11

V. tized, Vörösmarti-utca 151. szám.

Valódi brünni szövetek

az 1908. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény	1 szelvény 7 korona
3·10 m. hosszú	1 szelvény 10 korona
teljes férőruhához (Kabát, nadrág és mellény)	1 szelvény 12 korona
elégendő, csak	1 szelvény 15 korona
	1 szelvény 17 korona
	1 szelvény 18 korona
	1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.—K.-ért, szintúgy felöltőszövetet, turistalódent, selyemkangarit stb. stb. gyári áron küld a mint megbízható és szolid cég mindenütt ismert posztógyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.

Minták ingyen és bérmentve.

Az **előnyök**, a melyeket a magánvevő élvez, ha szövetszükségletét közvetlen **Siegel-Imhof** cégnél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek. **Szabott, legolcsóbb árak. Őriási választék.** Mintahű, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss árban.

Kiadó lakás,

mely áll **3 udvari szobából**, mellékhelyiségekkel együtt folyó évi május 1-ére kiadó a **Schwartz Ignácz III. tized 15. sz. alatti házában.**

6112

7—26



BUZIÁSI PHÖNIX
ÁSVÁNYVÍZ

Vese- és hólyagbajoknál minden vizet felülmul.
Kellemes, kissé savanykás ízű, vasmentes, szénsavdús,
rendkívül üdítő asztali víz.
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

Ivógyógmódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál, húgykő- és tövényképződésnél, a légutak és a kiválasztószervek hurutos bántalmainál kitűnő hatásának bizonyult. **Prospektust** kívánatra küld a forráskezelőség.

5642—200—61 **Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn.**